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Předmluva

Tento dokument (EN 12586:2007+A1:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 252 „Výrobky
pro péči o dítě“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2011 dát statut národní normy, a to buď
vydáním identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2011.

Tento dokument nahrazuje !EN 12586:2007".

Tento dokument obsahuje zapracovanou změnu 1 schválenou CEN 2010-11-23.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného touto změnou je v textu vyznačen značkami !  ".

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

 

Úvod

Nehody způsobené šidítky jsou řídké a téměř nejsou známy případy úmrtí dítěte. Nicméně malý počet
dětí zemře na následky nehod s šidítky. V těchto případech je však smrt následkem uškrcení šňůrou,
která se použije k pověšení šidítka kolem krku dítěte. Tyto šňůry jsou obvykle domácí výroby nebo
jsou určeny k jiným účelům, např. jako držák kroužku na klíče.

Tato evropská norma je první normou pro tento typ výrobku a jejím hlavním úkolem je vyloučit
nebezpečí uškrcení. Toho lze dosáhnout obzvláště omezením délky držáku. Délka by měla být
dostatečná pro daný účel, ale nesmí být tak dlouhá, aby mohlo dojít k obtočení pásku kolem krku
a uškrcení dokonce i nejmenšího dítěte. To, že od zavedení této normy nebyly zaznamenány žádné
nehody ani případy úmrtí by mohlo naznačovat, že bylo dosaženo hlavního cíle této normy.

Funkční držák šidítka se nepovažuje za hračku. Držák šidítka nebo jeho část však může být
konstruován tak, že může být používán dvojím způsobem. To znamená, že držák šidítka má navíc ke
svému funkčnímu použití i významnou hrací funkci a může tedy být považován za hračku [2].
V takovýchto případech se pak celý výrobek stává zároveň hračkou i držákem šidítka a musí splňovat
jak požadavky směrnice o bezpečnosti hraček [3], tak této evropské normy.

Technická Komise zvažovala i chemické požadavky na silikonovou pryž, vulkanizované
a termoplastické elastomery. V této etapě nebyly do této normy zahrnuty a bude se o nich znovu
uvažovat, jakmile budou k dispozici další informace.

Co se týče organických chemických sloučenin, jsou pro držáky šidítek použitelné požadavky, příprava
vzorku, extrakce a analytické metody uvedené v EN 71-9, EN 71-10 a EN 71-11. Kde to bylo vhodné,



byly v této evropské normě použity.

Byla doplněna normativní příloha, která obsahuje překlady varovných vět do hlavních evropských
jazyků.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví bezpečnostní požadavky na materiály, konstrukci, provedení, balení
a značení držáků šidítek (viz B.1).

Norma obsahuje metody zkoušení určených mechanických a chemických požadavků.

Předmětem této evropské normy jsou všechny výrobky určené pro spojení šidítka, pro kojence a malé
děti, s dalšími výrobky.

Účelem této evropské normy je stanovení bezpečnostních požadavků pro držáky šidítek, které se
obvykle skládají z pásku s možností upevnění šidítka na jednom konci a na druhém konci se sponou,
která se připevňuje k oděvu dítěte.

Pokud byl držák šidítka klasifikován jako hračka nebo je možno považovat jeho hrací funkci za
významnou, pak musí splňovat základní bezpečnostní požadavky pro hračky, uvedené ve směrnici
o bezpečnosti hraček (88/378/EHS) a navíc požadavky této evropské normy. Na druhou stranu
připojení ozdoby nebo úchytky ve tvaru zvířátka nedělá z držáku šidítka automaticky hračku, ale
připojením hračky k držáku šidítka musí jak držák šidítka, tak hračka splňovat základní bezpečnostní
požadavky uvedené ve směrnici o bezpečnosti hraček. Pokud existuje pochybnost, zda držák šidítka
klasifikovat jako hračku, pak je možné se obrátit na notifikovanou osobu EU pro směrnici
o bezpečnosti hraček nebo kompetentní orgán členského státu zodpovídajícího za hračky (viz B.2).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


